



习近平:团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识 最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗

新华社北京1月30日电 在二〇二二年春节团拜会上的讲话
(2022年1月30日)

习近平

同志们,朋友们:

在农历壬寅虎年春节即将到来之际,我们在这里欢聚一堂,辞旧岁迎新春,感到格外高兴。

首先,我代表党中央和国务院,向大家致以节日的美好祝福!向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年!祝大家新春愉快!

即将过去的农历辛丑牛年,是我们总结历史、回顾既往的一年,也是我们致敬历史、面向未来的一年。全党全国各族人民发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,继续为中华民族伟大复兴辛勤奋斗,推动党和国家事业取得了新的显著成就。

我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年,礼序乾坤、乐和天地,

击鼓催征、奋楫扬帆,激发了全党全社会奋进新时代的磅礴力量。我们召开党的十九届六中全会并作出第三个历史决议,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,在中华民族伟大复兴历史进程中写下了浓墨重彩的一笔。

一年来,我国经济发展和疫情防控保持世界领先,构建新发展格局迈出新步伐,高质量发展取得新成效,国家战略科技力量加快壮大,改革开放迈出新步伐,民生保障有力有效,生态文明建设持续推进,碳达峰碳中和工作全面部署,国防和军队建设有力拓展,香港实现由乱转治,反“独”促统斗争不断加强,中国特色大国外交继续推进,党史学习教育成效显著,社会大局保持稳定,“十四五”实现良好开局。在百年变局和世纪疫情交织的复杂形势下,我们取得这些成绩,极大增强了

全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的豪情和信心。

过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领全国各族人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

一百年来,党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。百年奋斗历史告诉我们,团结就是力量,奋斗开创未来;能团结奋斗的民族才有前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地。百年奋斗历史还告诉我们,围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来,只要9500多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来,我

们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹!

世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。心中装着百姓,手中握着真理,脚踏人间正道,我们信心十足、力量十足。无论风云如何变幻,无论挑战如何严峻,我们都要弘扬伟大建党精神,铭记生于忧患、死于安乐的古训,常怀远虑、居安思危,紧密团结、艰苦奋斗,继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进!

同志们、朋友们!

对百年奋斗历史最好的致敬,是书写新的奋斗历史。今年下半年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会,总结过去五年的工作,谋划未来一个时期的发展蓝图。我们要统筹国内国际两个大局,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,统筹发展和安全,统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳中求进

工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,推动高质量发展,持续保障和改善民生,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

同志们、朋友们!

在中国传统文化中,虎是百兽之王,是力量、勇敢、无畏的象征。壬寅虎年,我们要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章!

北京冬奥会、冬残奥会即将开幕,中国人民已经做好准备,将为世界奉献一场简约、安全、精彩的奥运盛会,祝愿中外冰雪运动健儿如虎添翼、创造佳绩!

最后,祝大家身体健康、阖家幸福、万事如意、虎年吉祥!

谢谢大家。

李强:严而又严、细而又细、实而又实地把各项安全保障和疫情防控措施落到实处

让全市人民过一个欢乐祥和和安全春节

结合“促发展保安全”大走访大排查,检查春节期间城市保障和疫情防控工作,慰问基层一线劳动者、消防救援人员和医务工作者 龚正参加

- 始终绷紧安全这根弦,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理,切实做到第一时间响应、高效精准处置
- 要坚守安全底线,常态化、全覆盖、零容忍开展排查整治,真正把底数摸清、把情况搞明,把工作做在前面、把预案备在平时,尽最大可能把隐患化解在萌芽之时、消除在初始阶段

本报讯 辞旧迎新的日子里,依然有许多干部职工坚守岗位、奋战一线,筑牢上海疫情防控坚实屏障、确保超大城市安全有序。昨天上午,市委书记李强,市委副书记、市长龚正结合“促发展、保安全”大走访、大排查,前往消防救援、燃气调度、地铁运营等部门单位以及相关企业、医疗机构、主副食品配送站点,检查春节期间城市保障和疫情防控工作,慰问基层一线劳动者、消防救援人员和医务工作者。李强指出,城市安全、市民安宁、节日安好,离不开全市广大干部职工的辛勤付出、持续坚守。要深入贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示要求,始终保持思想上的警醒警惕、行动上的坚决有力,严而又严、细而又细、实而又实地把各项安全保障和疫情防控措施落到实处,让全市人民过一个欢乐、祥和、安全的春节。

为确保春节期间城市安定有序,上海市消防救援总队已在大型商圈、热门景点、火灾易发区域部署流动消防站、消防车和消防救援人员“贴身”设防,并加强联勤联调

联动响应。李强来到长宁消防救援站,检查消防救援车辆装备,亲切看望正在备勤的消防救援一线队员,感谢大家为上海经济社会发展保驾护航。李强说,综合性消防救援在城市治理中发挥着重要的作用。哪里发生险情、哪里急难险重,哪里就有你们冲锋陷阵的身影,是你们的英雄逆行换来了城市平安、人民安全,全市人民牵挂你们、感谢你们。要更好履职尽责,全力打造专业化、高素质铁军,切实做到纪律过硬、本领过硬、精神过硬,为持续守护一方平安作出更大贡献。

在市消防救援总队指挥中心,市领导听取春节期间消防应急值守安排,了解力量配备储备情况。听到消防指挥系统已全面对接城市运

行“一网统管”平台,李强指出,要充分运用现代信息技术,与“一网统管”加强双向赋能,进一步增强及时感知、快速反应、协同处置能力,尽最大努力维护好城市生产生活安全和人民群众生命财产安全。

申能集团承担着保障上海能源安全的重要使命,近期正结合“促发展、保安全”大走访、大排查,全面排查管道风险隐患,全力确保燃气安全供应。李强在集团检查燃气检测和应急抢修装备,向值班值守的燃气保供一线员工表示节日问候,感谢大家兢兢业业、默默奉献,为保障市民基本生活、燃气供应安全作出积极贡献。希望大家始终绷紧安全这根弦,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理,切实做到第一时间响应、高效精

准处置。

在燃气应急调度中心,市领导察看了燃气综合调度管理系统和应急处置系统,详细了解春节期间燃气保供和风险隐患排查、老化管道改造提升等情况。李强指出,做好供气保障事关能源安全、关系民生福祉。要坚持人民至上,切实保障好生活用能,让市民温暖过冬、舒心过节。要坚守安全底线,常态化、全覆盖、零容忍开展排查整治,真正把底数摸清、把情况搞明,把工作做在前面、把预案备在平时,尽最大可能把隐患化解在萌芽之时、消除在初始阶段。要进一步畅通渠道、强化功能、挖掘潜力,形成覆盖全面、触角灵敏、反应快捷的应急调度网络,更好服务全市能源保供,更好保障

市民基本生活。

公共交通是许多市民出行的首选。龚正一行来到申通地铁集团,慰问基地检修工人,详细了解轨道交通运行保障情况。龚正指出,上海轨道交通多项指标全球领先,但要时刻保持清醒,增强忧患意识,坚持问题导向、结果导向,切实把安全生产制度落实到位,及时排查整治风险隐患,用好技术赋能,加强员工培训,提升管理水平,确保运行安全。

年节将至,叮咚买菜苍梧配送站内,各类新鲜蔬果水产正被分拣打包。龚正察看企业数字化管理及食品溯源系统,要求牢牢守牢食品安全底线,为百姓提供质优、价稳、安全的产品,顺应百姓对美好生活的向往。

市领导还来到中山医院,察看疫情防控情况,并视频连线市公卫中心医务人员。龚正向大家致以新春问候,要求落实各项防控措施,持续提升医疗服务水平,守护好人民生命健康。

市领导吴清、诸葛宇杰、彭沉雷、宗明、张为参加相关活动。

丹丹看天气

除夕放晴 初二或雪

本报讯 (记者 马丹)在外“流浪”了近十天的太阳,除夕终于回来“团圆”。申城今天告别雨水,迎来久违的太阳。早晨气温偏低,只有1℃左右,午后上升到8℃左右。偏北风虽然在“欢唱”,但丝毫不影响人们辞旧迎新的心情。据上海中心气象台预报,好天气会持续到大年初一,春节长假期间,冷暖空气你来我往,仿佛神仙打架,阴雨天气仍时不时会来“凑热闹”,主要降水时段会在2月2日至3日和6日后期,其

中,2日晚还可能出现小雨夹雪的天气,送来“瑞雪兆丰年”的好彩头。

其实,上海前段时间下雨,家中的老人家就一直念叨“干净冬至邈邈年”这句谚语。这句表达了古人大智慧的谚语究竟有没有科学性呢?上海气象部门最近对2010年至2021年的冬至日和次年大年初一的降水情况做了统计,11年里,有6年的晴雨情况和“干净冬至邈邈年”对得上号,但还有5年其实并没有按照谚语设定的剧情来发展。所以,

谚语对天气的预言,实际上也并非百分百准确。

不过,气象专家说,这波阴雨和之前一段时间阴雨持续“在线”不同,雨水也走起“度假风”,时不时偷个懒、离个线,阳光会偶尔“露脸”,市民可以在“阴阴雨雨”中找太阳。整个春节假期里,整体气温不会太高,最高气温都在10℃以下,尤其是2月3日全天气温都偏低,最高气温只有6℃,搭配着阴雨天,可能会有点阴冷。